

# 杨凌：跑出加速度 奋进争一流

记者 翁瑞

盛夏时节，农城大地热浪滚滚，项目建设热火朝天。

行走在后稷故里、农城杨凌，一幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前，拔节生长。

塔吊摇臂来回旋转、厂房内机器轰鸣、建设者挥洒汗水……连日来，记者走进杨凌重点项目建设现场、生产车间看到，处处都是只争朝夕、埋头苦干的干劲和拼劲，迸发出项目建设的“速度与激情”。

今年以来，杨凌示范区按照立足“国家队”定位，紧盯“三区三高地”和“国家农业科技现代化改革创新先行示范区”目标，精准破解“五大难题”，合力开启“五个新局”的“1155”思路，扎实开展“三个年”活动，一幅幅热火朝天谋发展的热烈画面，一个个全力以赴抓实干的生动场景，撑起杨凌高质量发展的坚实脊梁。

## 抓项目

### 撑起高质量发展“钢筋铁骨”

种子是农业的“芯片”，是国家粮食安全的关键。

走进杨凌良科种子研发中心项目现场，塔吊林立、机器轰鸣，车辆来回穿梭。一年后，这里将变成玉米和小麦种子的“家”——种质资源库及仓储库。

项目建成后，可实现玉米种子25200吨、小麦种子32400吨的年加工能力，可储存6000万公斤备战防灾玉米、小麦种子和30万份种子资源。

如果说，杨凌良科种子研发中心项目的落地，为杨凌种业发展插上了腾飞的翅膀，陕西预制菜科技产业园项目的加速推进，则将引发产业集聚发展的“鲶鱼效应”。

炎炎七月，走进位于杨凌的陕西预制菜科技产业园项目建设现场，工人们正在抢工期、抓进度、保质量，呈现一派热火朝天的建设景象。

该项目建设集食品研发、精深加工、仓储物流、国际贸易、联农带农于一体的预制菜全产业链标准化示范基地，全部投产后预计年产值可达20亿元。

民生项目，关乎百姓福祉。杨陵区职业技术教育中心项目（一期）建设现场同样是一派你追我赶、比拼争先的繁忙景象；占地25亩、总投资5500万元的杨陵区全民健身中心项目战犹酣，建设者干劲十足“拉满弓”；揉谷中心小学改扩建项目也奋力冲刺，高质量发展的奋进号角响彻农城大地。

经济航船行稳致远，重大项目既是“稳定器”，更是“推进器”。今年以来，杨



凌示范区立足现代农业“国家队”定位，牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”，铆足劲头，抢抓快干，让项目建设跑出“加速度”。1-6月全区开工86个新建重点项目，开工率达到93.5%，项目投资同比增长10.3%。一季度GDP同比增长7.9%，位居全省前列。

## 优环境

### 跑出招引落地“杨凌速度”

营商环境是市场主体生存发展的“生命之氧”，经济高质量发展的“关键一招”。

7月10日，个体经营者耿先生在杨凌政务服务中心“证照联办受理专窗”一次性办理好了营业执照和公共卫生许可证。这是杨凌首家享受这一便利化改革措施的市场主体。

“我们只需提交一份申请材料，就顺利拿到了营业执照和公共卫生许可证，真是又快又方便。”耿先生体验完“证照联办”后难掩心中喜悦。

办事时间长、涉及部门多、审批时间久，一直是企业备受困扰的问题。近年来，杨凌示范区聚焦企业群众办事需求，持续推进优化营商环境，推出了一系列极简改革措施，“证照联办”便是改革的重点举措之一。通过全流程“证照联办”，实现“准入即准营”。

无独有偶，时隔8天，杨凌5名农药经营门店代表手捧印有“优质服务暖人心、高效快捷干实事”的锦旗，专程来到政务服务

大厅，为杨凌的优质政务服务点赞。

“原来换证要一周左右，现在不到10分钟就换证成功了，效率确实高！”农药经营门店代表陕西致新农业股份有限公司负责人周存忠告诉记者，此次涉及换证的农药经营门店共40余户，由于换证较为集中，杨凌行政审批部门提前部署，整合部门之间办事事项，大大节约了大家办事时间。

一件件暖心的护企行动、一项项实用的惠企政策、一条条用心的便企措施，让杨凌营商环境持续优化，市场主体满意度、获得感明显增强。一季度，全省营商环境市场主体满意度调查，杨凌示范区位居全省第三。

与此同时，杨凌坚持以12条重点产业链为抓手，深入推进招商引资“九项行动”，集中力量补链强链延链，成功举办招商推介活动90多场次，新引进中科三安、凯凯农业、棚掌柜等11个产业化项目，招商引资实际到位资金23亿元，其中省际到位资金7.5亿元，同比增长15.4%。

## 改作风

### 提起奋勇争先的“精气神”

作风建设，事关党的形象，关乎民心向背。今年以来，杨凌示范区以干部作风能力提升年活动为抓手，扎实推进作风建设常态化长效化，为加快建设“三区三高地”、上合农业基地等重点工作提供硬保障。

大力培优扶强种业企业，先后引进了先正达、登海、良科等知名种业企业入区发展，培育了杨凌伟隆、荣华2家国家级育繁

推一体化种子企业，实现我省国家级育繁推一体化种子企业从“0到2”的重大突破；

积极推动建设境外现代农业技术试验示范园，建成中乌节水农业科技示范园，在哈萨克斯坦、塔吉克斯坦试验试种小麦、玉米、油菜等作物6500多亩，推广传播110多项高效栽培技术，辐射面积达3000多亩；

针对营商环境“难点”“堵点”“痛点”问题，提出了一大批硬措施、硬机制、硬手段，今年上半年，杨凌示范区新增各类市场主体1817户，同比增长10.2%……

这份亮眼的成绩单，是杨凌广大党员干部不讲条件、不畏艰难，主动担当、勇于作为，交出的一份亮眼成绩单。

时间拨回到两个月前，上海合作组织减贫和可持续发展论坛在杨凌成功举办。而这背后凝结着太多太多感人的故事。

面对近30万字英俄文翻译的工作量，工作人员连续两周加班加点，不分昼夜，按时限圆满交付；

论坛开幕式和晚宴调整举办地址后，需要连夜翻台布置，会务组克服困难，一夜无眠布置会场；

重要外宾行程几经更改，接待组反复沟通跟踪，针对对接站、会见、合影等活动制定多套应急预案，直到会议开幕前几个小时才确定行程，相关负责同志不眠不休、毫无怨言；

……

一项项荣誉、一个个数据、一声声肯定，是杨凌广大党员干部扎实推进作风建设常态化长效化工作成效的缩影。

今年以来，杨凌深入开展“干部作风能力提升年”活动，研究提出22项具体任务，持续深化以党建引领作风建设、以作风建设促进高质量发展的工作机制。

“善禁者，先禁其身而后人。”党工委管委会班子成员明确11个调研课题，深入基层和工作一线，着力研究和破解制约改革创新发展的各类深层次问题，引领带动全区各级党员干部牢记使命、担当作为，形成了大抓调研、大抓项目、大抓服务、大抓效能的生动局面。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。

下一步，杨凌示范区上下将以只争朝夕、马不停蹄的精神状态，继续把大抓项目、大抓投资的势头扬起来，把服务群众、服务企业的导向树起来，把奋发进取、奋勇争先的状态提起来，厚植起赶超跨越的更强后劲，为助推杨凌高质量发展撑起坚实脊梁。

# 杨凌：让信用成为企业群众办事的“特别通行证”

记者 万英俊 通讯员 周青 7月14日上午，杨凌亚丰农药经营门店的刘女士来到示范区政务服务中心，仅用了10分钟便办完了农药经营许可证延续换证业务。之所以如此便捷高效，得益于杨凌示范区行政审批部门全域推行的“诚信+承诺”极速办。

推行告知承诺审批是深化“放管服”改革的重要举措，今年以来，杨凌示范区行政审批部门以“三个年”活动为抓手，进一步优化营商环境，提高政务服务效率，激发市场主体发展活力，积极探索并在全域推行审管联动的“诚信+承诺”信用审批模式，为守法经营的市场主体到期换证开启方便之门，促进信用审批改革扎实推进。

## 一张清单，实现“诚信承诺”极速办

杨陵区行政审批局针对市场主体到期换证的实际，推行以审管联动为依托，“诚信+承诺”为核心的办事流程，实现到期换

证“极速办”。与农业农村局经过沟通协作，建立清单台账，对守信、无投诉的农药经营、生鲜乳收购、取水许可、林草种子生产经营等市场主体，采取签订承诺书即可延续换证，有效解决企业办事慢、繁、等的问题，进一步提高政务服务效率。

## 一网联动，实现“审管全闭环”管理

依托互联网，将审批与监管信息双向汇聚，实现了“审批结果及时推送，监管部门无缝衔接，监管执法在线反馈，审批意见及时获取”的审管良性互动机制，不断强化审管信息沟通，大大提升了审批、监管效率。

## 一纸承诺，实现“诚信守信”马上办

一纸承诺，积极倡导“信用有价值、守信有力量”的良好社会风气。诚信审批制度极大增强了市场主体的守法经营意识，让守信企业获得更大发展空间、更快发展速度，对信用记录良好的企业实行“一路绿灯”，承



诺审批信息同步推送至监管部门，切实让“信用”成为方便企业群众办事的“特别通行证”。

下一步，杨凌示范区政务服务中心将鼓

励引导更多进驻单位，推行更多以“信用”为核心的“极速办”服务事项，实现让群众“最多跑一次”，不断提升办事效率和群众满意度。